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Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2015/16:884 av Roger Haddad (L) Extra resurser till no-go-områden

Roger Haddad har frågat mig om arbetet med utsatta områden kommer att tillföras nya resurser för att vända utvecklingen.

På såväl större som mindre orter i Sverige finns det bostadsområden som i allt större utsträckning har kommit att präglas av brottslighet, social oro och otrygghet. För regeringen är det angeläget att vidta åtgärder som kan bidra till att förbättra situationen i dessa områden. Problematiken måste bemötas från flera håll och genom gemensamma insatser från hela samhället. Inte minst krävs det åtgärder för att minska de sociala klyftor som skapar förutsättningar för dessa problem. Arbetstillfällen, bra bostäder, en bra skola och ett inkluderande samhälle är grundläggande för att vända utvecklingen. 

I december 2015 presenterade rikspolischefen 14 särskilt prioriterade områden där polisregionerna ska intensifiera det brottsbekämpande, brottsförebyggande och trygghetsskapande arbetet. Polismyndigheten menar att dessa särskilt prioriterade områden kräver uthålliga insatser från hela samhället.

Enligt Polismyndigheten ska dessa områden tillföras extra resurser i form av kommunpoliser och särskilda områdespoliser som ska arbeta långsiktigt, brottsförebyggande och trygghetsskapande tillsammans med bland annat kommunen. De särskilt prioriterade områdena ska dessutom vara föremål för lokal myndighetssamverkan mot organiserad brottslighet. Denna åtgärd har sin grund i regeringens uppdrag till tolv myndigheter att utveckla former för lokal samverkan mot organiserad brottslighet. I uppdraget poängterar regeringen vikten av att arbeta mot organiserad brottslighet i särskilt utsatta områden. 

Regeringen har också intensifierat det brottsförebyggande arbetet med en nationell satsning. Inom ramen för denna ska Brottsförebyggande rådet (Brå) utveckla en nationell stöd- och samordningsfunktion för det brottsförebyggande arbetet. Brå har dessutom fått i uppdrag att kartlägga åtgärder mot kriminalitet och för ökad trygghet i socialt utsatta områden och kommer att presentera sina resultat i november.

Situationen i utsatta områden hanteras alltså utifrån flera perspektiv och regeringen har genomfört flera åtgärder. Detta är dock en komplex problematik som ska tas på allvar och jag kommer att fortsätta följa frågan noga.


Stockholm den 9 mars 2016


Anders Ygeman
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